



## 徐麟在黔南州荔波县调研时强调

# 强化景城联动 优化功能服务 提升格调品味 加快建设世界级旅游景区和一流旅游城市

贵州日报讯(记者 曾书慧) 2月16日,省委书记、省人大常委会主任徐麟到黔南州荔波县调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于旅游发展的重要论述和关于贵州工作重要讲话重要指示精神,坚持高起点规划、高标准建设、高水平管理,强化景城联动,优化功能服务,提升格调品位,加快建设世界级旅游景区和一流旅游城市。省委常委、省秘书长郭锡文参加。

在高铁荔波站,徐麟考察旅游配套设施建设运

营情况,与销售员、租赁公司负责人、司兼导人员亲切交流,询问旅游商品、“小车小团”等情况,强调要以游客需求为导向,不断完善旅游服务设施和各项服务。来到樟江景区游客服务中心,徐麟了解景区信息化建设情况,强调要加强运营管理,提升旅游服务品质化、智慧化水平。在齐宿拉珈、王蒙酒店群、荔波樟江部落大酒店,徐麟了解住宿床位数、结构、价格等情况,强调要提升优质旅游住宿产品供给。来到荔波县城,徐麟察看历史街区改

造和环境治理情况,强调要加强城市精细化管理,以文塑旅、以旅彰文,做到景城相融,不断凸显功能、彰显特色。

调研中,徐麟主持召开座谈会,希望荔波县加快推动旅游业提质升级,注重规划引领、远谋近施,扎实做好景区和城乡生态保护、环境卫生等基础工作,不断提升旅游层次和水平。

省有关部门负责同志参加。

(来源: 天眼新闻)

## 大抓产业 主攻工业

### 主攻工业乘势而上 黔南着力构建现代化产业体系

今年将实施省州重大工程400个以上,完成投资340亿元以上



为确保订单按时交付,春节期间,黔南望江变压器有限公司工人们放弃了与家人团聚的时间,坚守在生产一线。  
谢方 摄

产业体系建设,动员全省上下坚定不移大抓产业、主攻工业,抓好已有产业焕新,推进未来产业启动,优化生产力空间布局。

积极响应政策方向,今年我州将聚焦“富矿精开”主攻工业,加快瓮福一江山、裕能铜冶炼等项目建设,推动永荣磷氟一体化等项目落地开工,促进磷化工向氯碱化工、金属冶炼、氟化工等多领域耦合延伸,现代化工、新能源电池材料产值分别增长10%、5%以上。推动瓮福、裕能、川恒等重点企业稳产增产,39户大中型企业增加值增长8%以上。

进一步强化经济增长新支撑,我州将坚持

把“双招双引”作为加快高质量发展的源头活水,推动招商引资与招才引智同频共振,努力为高质量发展赋能加力。坚持把项目投资作为加快高质量发展的重要支撑,加快推进项目落地投产,不断扩大投资总量、优化投资结构、提升投资质效。把产业提质作为加快高质量发展的根本之策,充分发挥比较优势,着力构建富有黔南特色的现代化产业体系。

2025年州政府工作报告提出,今年将树立项目化抓落实的鲜明导向,集中优势资源保障重点项目建设,实施省州重大工程400个以上,完成投资340亿元以上。

## 龙里154家企业全部复工复产

据了解,贵州高森是龙里县重点打造生态特色食品产业集群中的企业之一,去年生产量达6亿只,实现产值2亿元。公司将拓展新的合作伙伴,推动产品走出国门。陈家宝说,产品主要供应龙里雪花啤酒,还有燕京啤酒,2024年有8000多万只罐出口到越南等国家。

今年,龙里县计划在县内重点打造以家具、板材制造为主的新型建材产业集群,贵州桔瑞森新材料科技有限公司就是引领企业。该企业于2023年8月动工建设,预计今年4月建成试产。

企业总经理姚家全介绍:“我们整个项目设备到场率达到70%,土建工程完成了90%,设备安装大概达到90%。目前,主要做设备的一个接线和单机调试等工作。”

贵州桔瑞森是一家以从事木材加工和木、竹、藤、棕、草制品业为主的企业,计划建设

年回收40万吨林农剩余物,打造年产15万套衣柜、橱柜等于一体的绿色新家装产业链条。

“项目投产后,两个月就能达到设计产能,每个月的产值大概能达到6000万元左右。”姚家全说。

围绕延链补链强链,加快推进产业集群化发展,今年伊始,龙里县坚持大抓工业不动摇、大干工业不放松,全力以赴在“早”字当头强部署、在“准”字为基强保障、在“快”字着力促复产,全县154家规模工业企业已经全面复工复产。

龙里县工业和信息化局副局长谢非说:“目前,全县规模工业企业复工复产率已达100%。下一步,我们将持续关注工业企业生产经营情况,深入实施工业三大比拼,强化服务支撑、要素引领、政策赋能,全力助企满产达产,力争一季度全县规模工业增加值增速达11%以上。”

## 以更多实实在在的成果造福28亿多中非人民

——习近平主席向第38届非洲联盟峰会致贺电引发热烈反响

新华社记者

2月15日,国家主席习近平致电第38届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。非洲多国人士表示,习近平主席的贺电彰显中方对深化非中关系的高度重视以及对非洲独立自主、发展振兴的坚定支持。作为全球南方团结合作的典范,非中在逐梦现代化的道路上携手同行,共筑新时代全天候命运共同体,将以更多实实在在的成果造福28亿多非中人民。

### 全球南方团结合作典范

“收到习近平主席的贺电,我们深感荣幸!”来自南非的新任非盟委员会基础设施与能源事务委员莱拉托·马塔博赫在峰会现场对新华社记者说,“多年来,非中关系快速发展,

合作不断深化,这让我们深感自豪。中国对非洲大陆的基础建设作出巨大贡献。我刚刚当选为非盟委员会基础设施与能源事务委员,期待探索与中方开展更多合作。”

习近平主席在贺电中指出,面对当前变乱交织的国际形势,以中国和非洲为代表的“全球南方”卓然壮大。纳米比亚国民议会议长彼得·卡贾维对此深表认同。他对记者说,全球南方合作基于平等和相互尊重,无论国家大小、资源多寡。中国是全球南方国家的重要合作伙伴,中国发展理念与广大发展中国家需求和愿望高度契合。“中国是值得学习的榜样,尤其是对那些正大力推进建设的国家。”

(下转第三版)

## 支持“智改数转”

### 贵州打造智能工厂及100个数字车间

贵州日报讯(记者 江婷婷)

近日,记者从贵州省工业和信息化厅获悉,今年,全省将支持龙头骨干企业“智改数转”,面向重点行业“一业一策”制定数字化转型指南,打造智能工厂及100个数字车间。

全省将实施“人工智能+制造”行动,集中支持酱酒、化工、有色、钢铁、建材、新材料等重点企业应用大型模型,打造智能排产、设备维护、能耗优化、质量检测、智慧营销等典型场景50个以上。

开展1000家中小企业数字化诊断评估,推动大型工业企业和专精特新中小企业数字化转型应改尽

改。推进平台体系建设,打造一批行业级工业互联网平台,带动更多企业“看样学样”转型应用。紧扣先进设备更新、绿色装备推广等重点方向,围绕白酒、装备、化工等行业,推动1000户以上企业开展技术改造和设备更新。

支持工业企业开展数据资产入表融资实践,探索建立工业数据流通交易机制。深入实施“5G+工业互联网”工程,建设5G工厂,加快工业互联网标识解析体系贯通,指导企业开展工业网络和数据安全分类分级。数字化研发设计工具普及率达80%以上,关键工序数控化率达60%以上。

## 平塘

### 农资储备“粮草足”

### 春耕备耕“有底气”

有限责任公司经理刘忠德说。

除了化肥储备充足外,种子、农药等农资产品也备货齐全。在孟连农资市场一农资销售店,货架上各类种子琳琅满目,农资产品供应种类齐全、储量充足、价格稳定。

“我来看一下甜脆水果地瓜,买一两盒西瓜种,在家种一点经济作物。”农户孟运莲在精心选购种子。

农资经销商现场为农户提供选购指导,帮助他们合理选择农资产品。贴心的服务,让农户们在选购时能够更加轻松、自信,为春耕生产做好充分的准备。

“今年的储备量相对于去年要提高,因为去年有些老百姓来买晚了没有买到,所以今年的玉米‘旺玉163’,我们也是加大了投入和备好了库存。老百姓所购买出去的粮种,如果有什么不懂的地方,我们都会跟他们进行解答和指导。”农资经销商唐清飞表示。

今年,平塘县采取农资批发商自购的模式,由相关部门进行全程监控,并做好备案登记和农资打假工作。目前,全县入库种子水稻良种12万公斤,玉米良种14万公斤,各类农用化肥3800余吨。

刘忠德说:“后续我们会持续关注县域农资市场动态,不断优化农资储备和供应工作,以充足的物资、优质的服务,为全县农业生产保驾护航,助力乡村振兴。”

## 三都咕噜景区“村马”公开赛开赛



本报讯(张奕 余胜 陶南欣) 2

月15日,三都水族自治县咕噜景区再次掀起热潮,一场融合民俗文化与体育竞技的“村马”公开赛在此激情开赛。

当日下午2时,活动现场人头攒动,赛道两旁挤满了观众。来自全县各村的赛马健儿们齐聚一堂,在赛道上策马奔腾,一展风采。现场观众的热情也被瞬间点燃,加油声、呐喊声此起彼伏。比赛期间,还进行了民族歌舞表演。

演。

据了解,此次参赛的马儿共30余匹,前六名选手将分获2680元至680元不等的奖励。

此次活动不仅是民俗文化的集中展示,更是三都推进乡村振兴的创新实践。通过“体育+文旅+民俗”模式,咕噜景区将传统节庆与现代产业结合,既吸引游客带动消费,又提升了乡村品牌影响力。